



PAŃSTWOWA JEDNOSTKA BUDŻETOWA
CENTRUM PROJEKTÓW EUROPEJSKICH

Warszawa, dn. 29 sierpnia 2013 r.

CPE-II-261-49/KB/13

**Wykonawcy ubiegający się o udzielenie
zamówienia**

Szanowni Państwo!

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego nr CPE-II-261-49/KB/13: na świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym.

Odpowiedzi na pytania Wykonawcy

Działając na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy Prawo zamówień publicznych Zamawiający udziela niniejszym odpowiedzi na poniższe pytania Wykonawcy.

Pytania dotyczące Istotnych dla Zamawiającego postanowień umowy:

1. Wykonawca informuje, że faktury za usługi pocztowe wystawiane są za pośrednictwem scentralizowanego systemu księgowego, którego wymogi określają takie kryteria jak termin wystawienia faktury, datę wysłania faktury do klienta, jak również termin płatności będący w ścisłej zależności z terminami sporządzania faktury. Takie rozwiązanie daje możliwość oszacowania terminów wpływu wniosków oraz opóźnień w płatnościach. Jednocześnie informujemy, że funkcjonujące u Wykonawcy systemy księgowe przewidują dwa terminy płatności 14 i 21 dni od daty wystawienia faktury.

Wobec powyższego Wykonawca zwraca się z prośbą o akceptację stosowanych u niego warunków rozliczeń i zmianę zapisu w ust. 8 na następujący:

„Wynagrodzenie płatne będzie na podstawie faktury VAT, w terminie 21 dni od daty wystawienia faktury przez Wykonawcę zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 28 listopada 2008 r. Należności wynikające z faktury płatne będą przelewem, na konto wskazane na fakturze z podaniem tytułu wpłaty – FV nr, umowa nr”.

W przypadku akceptacji powyższego zapisu Wykonawca zobowiązuje się wysłać fakturę Zamawiającemu niezwłocznie, najpóźniej w następnym dniu roboczym po jej wystawieniu, przesyłką poleconą priorytetową.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę treści ust. 8 na następujący: *„Wynagrodzenie płatne będzie na podstawie faktury VAT, w terminie 21 dni od daty wystawienia faktury przez Wykonawcę. Należności wynikające z faktury płatne będą przelewem, na konto wskazane na fakturze z podaniem tytułu wpłaty – FV nr, umowa nr”.*

2. Mając na uwadze uwarunkowania przedstawione w pytaniu 1, Wykonawca zwraca się z prośbą o możliwość zmiany zapisu w ust. 9 na:
„Za dzień zapłaty przyjmuje się dzień uznania rachunku bankowego Wykonawcy”.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu umowy.

3. Wykonawca zwraca się z prośbą o umieszczenie dodatkowych zapisów dotyczących wzajemnych rozliczeń:
- „Wszelkie rozliczenia wynikające z realizacji niniejszej umowy, w tym wystawiania faktur VAT, dokonywane będą w terminie do 7 dni od zakończenia okresu rozliczeniowego.
 - Za nieterminowe regulowanie należności Wykonawca naliczać będzie odsetki ustawowe. Odsetki ustawowe za niezapłacone w terminach faktury VAT płacone będą przez Zamawiającego na podstawie noty odsetkowej.
 - W przypadku zalegania z płatnościami przez okres dłuższy niż 21 dni od wskazanego terminu zapłaty, usługa począwszy od następnego okresu rozliczeniowego będzie realizowana z zastosowaniem formy płatności z góry, na ogólnie obowiązujących zasadach. Powrót do formy płatności z dołu, nastąpi po uregulowaniu zaległych należności wraz z ustawowymi odsetkami, od następnego okresu rozliczeniowego”.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na dodanie powyższych zapisów do umowy.

4. Wykonawca zwraca się z prośbą o uwzględnienie możliwości zmian warunków umowy w przypadku zmiany cenników Wykonawcy, zaakceptowanych przez Prezesa Urzędu Komunikacji Elektronicznej, w trybie przewidzianym Ustawą Prawo Pocztove i proponujemy zastosowanie zapisu w następującej formie:
„Zamawiający dopuszcza zmianę cen w trakcie obowiązywania umowy w przypadku akceptacji przez Prezesa Urzędu Komunikacji Elektronicznej nowych taryfikatorów opłat pocztowych, zgodnie z zasadami określonymi w ustawie Prawo Pocztove”.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na dodanie do umowy powyższego zapisu.

5. W ust. 13 Zamawiający określa wysokość kar umownych. W odniesieniu do usługi odbioru przesyłek z siedziby w ust. 13 pkt a Wykonawca wnosi o modyfikację podstawy naliczenia kary na zgodne z regulaminem usługi obowiązującym u Wykonawcy: „*W przypadku nie zgłoszenia się po odbiór przesyłek w wyznaczonym dniu Zamawiającemu przysługuje prawo naliczenia kary w wysokości 200% opłaty za jeden odbiór. O wystąpieniu zdarzenia, o którym mowa powyżej Zamawiający poinformuje Wykonawcę w formie pisemnej w terminie 2 dni roboczych licząc od dnia następnego po dniu wystąpienia*”.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na powyższą modyfikację.

6. W ust. 13 pkt b Zamawiający określa poziom kar umownych w przypadku odstąpienia od umowy z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy. Wykonawca zwraca uwagę, że Zamawiający nie

wskazał katalogu przyczyn będących podstawą do odstąpienia. Wobec powyższego w ocenie Wykonawcy wskazany poziom kar jest zbyt wysoki w stosunku do wartości zamówienia i terminu obowiązywania umowy. Wykonawca zwraca się z prośbą o rezygnację z kar umownych określonych w pkt b bądź ich obniżenie do poziomu 1% wartości zamówienia.

Odpowiedź:

Zamawiający wskazał katalog przyczyn będących podstawą do odstąpienia w ust. 15 w związku z czym powyższe pytanie uznaje za bezzasadne.

7. Wykonawca zwraca się z prośbą o modyfikację zapisu w ust. 14 na następujący: „*Strony uzgadniają, że po przeprowadzeniu postępowania reklamacyjnego, odszkodowanie będzie wypłacone na wskazany przez Zamawiającego rachunek bankowy*”.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikację ust. 14 istotnych postanowień umowy.

8. Wykonawca prosi o dodanie do ust. 15 pkt b zapisu: „*(...) W minimum ciągu 7 dni od otrzymania przez Wykonawcę pisma ponaglącego*”.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na dodanie zapisu do ust. 15 pkt b o następującej treści: „*(...) W ciągu minimum 7 dni od nadania przez Zamawiającego pisma ponaglącego*”.

9. Wykonawca zwraca się z prośbą o dodanie w treści umowy następujących warunków dotyczących rozwiązania umowy:

- 1) „Rozwiązanie umowy może być dokonane na piśmie przez każdą ze Stron, z zachowaniem jednomiesięcznego okresu wypowiedzenia liczonego od pierwszego dnia miesiąca kalendarzowego następującego po miesiącu, w którym nastąpiło wypowiedzenie.
- 2) Wykonawca zastrzega sobie prawo do rozwiązania umowy bez zachowania okresu wypowiedzenia przypadku zmian w obowiązujących przepisach regulujących działalność pocztową, których wejście w życie uniemożliwi realizację usług określonych niniejszą umową.
- 3) Stronom przysługuje prawo do wypowiedzenia umowy w przypadku zmiany taryfikatorów opłat pocztowych zatwierdzonych trybem przewidzianym Ustawą Prawo Pocztove oraz w przypadku zmiany urzędowej stawki VAT”.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na dodanie zapisów z pkt 1 i 2, natomiast wyraża zgodę na dodanie warunku z pkt 3 powyżej.

Pytania dotyczące Załącznika nr 1 do SIWZ – Opis przedmiotu zamówienia:

10. Zamawiający w ust. 5 określa jako przedmiot zamówienia paczki pocztowe o wadze do 30 000 g natomiast zgodnie z obowiązującą ustawą z dnia 23 listopada 2012 r. – Prawo Pocztove, Rozdział I Art. 3 pkt 4, definicja paczki pocztowej jest następująca:
„paczka pocztowa – przesyłka rejestrowana, niebędąca przesyłką listową, o masie do 20 000 g i wymiarach:

- a) z których żaden nie może przekroczyć 2000 mm albo
- b) które nie mogą przekroczyć 3000 mm dla sumy długości i największego obwodu mierzonego w innym kierunku niż długość”.

Wobec powyższego Wykonawca zwraca się z prośbą o dostosowanie do prawa powszechnie obowiązującego i dokonanie zmiany w ust. 5 oraz w formularzu asortymentowo-cenowym poz. 54, 62.

Odpowiedź:

Działając na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy Prawo zamówień publicznych Zamawiający modyfikuje treść SIWZ w następujący sposób:

I. W Opisie przedmiotu zamówienia wykreśla się treść:

„Przez paczki pocztowe, będące przedmiotem zamówienia Zamawiający rozumie paczki pocztowe o wadze do 30 000 g – Gabaryt A i B”

I zastępuje się ją następującą treścią:

„Przez paczki pocztowe, będące przedmiotem zamówienia Zamawiający rozumie paczki pocztowe o wadze do 20 000 g – Gabaryt A i B”

II. Zamawiający wykreśla poz. 54, 62 z formularza asortymentowo-cenowego.

Zmodyfikowany formularz ofertowy wraz z ze zmodyfikowanym formularzem asortymentowo-cenowym stanowi załącznik do niniejszego pisma.

11. Zamawiający w ust. 8 określa warunki odbioru przesyłek z siedziby Zamawiającego. Wykonawca informuje, że usługa odbioru przesyłek nie jest usługą pocztową, a usługą transportową. Ponadto moment odbioru przesyłek nie jest momentem ich nadania. Wobec powyższego potwierdzenie odbioru przesyłek nie jest tożsame z potwierdzeniem ich nadania, a tym samym nie może być kwitowane w dokumentach nadawczych (zestawienie dla przesyłek nierejestrowanych i książka nadawcza dla przesyłek rejestrowanych). Nadanie odbywa się w placówce Wykonawcy w momencie przyjęcia do przemieszczenia i doręczenia potwierdzonych co do zgodności z wpisami w dokumentach nadawczych przesyłek przekazanych do nadania. Realizacja usługi transportowej odbioru przesyłek potwierdzania jest w momencie odbioru przez upoważnionego przedstawiciela Wykonawcy każdorazowo podpisem i datą na formularzu odbioru przesyłek (zgodnie ze wzorem ustalonym z Wykonawcą).

Czy Zamawiający wyraża zgodę na modyfikację w powyższym zakresie i zmianę zapisu na następujący:

„Odbiór przesyłek przeznaczonych do wyekspediowania będzie każdorazowo potwierdzany przez upoważnionego przedstawiciela Wykonawcy podpisem i datą na zestawieniu przesyłek przekazanych do przewozu. Zgodnie ze wzorem ustalonym z Wykonawcą”.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na modyfikację przedmiotowego zapisu.

12. Wykonawca zwraca się z prośbą o zmianę zapisu w ust. 9 na następujący:

„Przesyłki będą nadawane przez Wykonawcę w dniu ich odbioru. W przypadku stwierdzenia zastrzeżeń dotyczących odebranych przesyłek, Wykonawca bez zbędnej zwłoki wyjaśnia je z Zamawiającym. Przesunięcie nadania przesyłek na dzień następny nastąpi w przypadku uzasadnionych zastrzeżeń do odebranych przesyłek, a w szczególności nieprawidłowego opakowania, braku pełnego adresu niezgodności wpisów do dokumentów nadawczych z wpisami na przesyłkach, braku znaków opłaty, a także braku możliwości wyjaśnienia lub usunięcia tych zastrzeżeń w dniu ich odbioru. Za przesunięcie nadania przesyłek – wynikłe na skutek okoliczności – Wykonawca nie ponosi odpowiedzialności”.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę zapisu w ust. 9.

13. Wykonawca zwraca się z prośbą o modyfikację w ust. 10 zapisu na:

„Podstawą obliczania należności będzie suma opłat za przesyłki faktycznie nadanie i zwrócone z powodu braku możliwości ich doręczenia raz realizacji usługi odbioru przesyłek w okresie rozliczeniowym potwierdzona na podstawie pocztowej książki nadawczej oraz na zestawieniu ilościowym przesyłek nierejestrowanych, przy czym obowiązywać będą ceny jednostkowe podane w ofercie Wykonawcy”.

Odpowiedź:

Zamawiający wskazuje, iż taki zapis znajduje się rzeczywiście w ust. 10 ale istotnych dla Zamawiającego postanowień umowy. Jednocześnie wyraża zgodę na jego modyfikację.

14. Wykonawca zwraca się z prośbą o możliwość zmiany zapisu ust. 12 na następujący:

„Wykonawca będzie doręczał do siedziby Zamawiającego pokwitowane przez adresata potwierdzenie odbioru przesyłki niezwłocznie po doręczeniu przesyłki. W przypadku nieobecności adresata, Wykonawcę w tym przedmiocie obowiązują przepisy Ustawa Prawo Pocztove, Rozporządzenie Ministra Administracji i Cyfryzacji z dnia 29 kwietnia 2013 r. w sprawie warunków wykonywania usług pocztowych, (Dz. U. 2013 poz. 545), Rozporządzenie ministra Infrastruktury a dnia 13 października 2003 r. w sprawie reklamacji powszechnej usługi pocztowej w zakresie przesyłki rejestrowanej i przekazu pocztowego (Dz. U. Nr 183, poz. 1795 z późniejszymi zmianami) oraz regulaminy wewnętrzne Wykonawcy”.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę zapisu.

15. Wykonawca prosi o dodanie do ust. 15 zapisu:

„(...)”, przy czym obowiązek kontroli stanu wykorzystania wartości umowy spoczywa na Zamawiającym”.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na dodanie powyższego zapisu.

16. Zamawiający w ust. 16 zastrzega możliwość korzystania z usług nie objętych przedmiotem zamówienia zgodnie z cennikiem obowiązujący u Wykonawcy. Wykonawca informuje, że nie może realizować usług innych, niż będące przedmiotem zamówienia w oparciu o warunki umowy zawartej w wyniku prowadzonego postępowania, która reaguje kwestie dotycząc przedmiotu

zamówienia. Jednocześnie Wykonawca informuje, że Zamawiający może w każdej chwili korzystać ze świadczonych przez niego pozostałych usług, wykraczających poza przedmiot zamówienia, w oparciu o właściwe Regulaminy i cenniki aktualne w dniu realizacji danej usługi, ale na zasadach powszechnie obowiązujących – za opłatą gotówkową z góry bądź w ramach odrębnie zawartych umów.

Wobec powyższego, ze względów formalno-prawnych Wykonawca zwraca się z prośbą o rezygnację z zapisu ust. 16.

Odpowiedź:

Zamawiający precyzuje, że chodzi mu o inne usługi pocztowe, które mogą pojawić się przy świadczeniu usług podstawowych, a których to usług wystąpienia Zamawiający nie jest w stanie przewidzieć. Ich realizacja będzie się odbywać zgodnie z postanowieniami ust. 17 Istotnych dla Zamawiającego postanowień umowy oraz ust. 16 Opisu przedmiotu zamówienia.

17. Czy Zamawiający dopuszcza zawarcie umowy zgodnej z wzorem Wykonawcy, jego Regulaminami usług, przepisami prawa (Prawo Pocztowe, Właściwe Rozporządzenia wykonawcze) oraz postanowieniami SIWZ. Czy w przypadku zgody Zamawiający wymaga dołączenia do oferty takiego wzoru?

Odpowiedź:

Zamawiający dopuszcza zawarcie umowy na wzorze Wykonawcy, o ile postanowienia w nim zawarte będą odzwierciedleniem Istotnych dla Zamawiającego postanowień umowy i nie będą z nimi jak i z przepisami prawa sprzeczne.

Pytania dotyczące Formularza asortymentowo-cenowego.

18. W ust. 17 dane określone przez Zamawiającego nie są wystarczające do sporządzenia oferty i właściwego wyliczenia ceny oferty. Wykonawca wnosi o doprecyzowanie w tabelach poniższych pozycji:

- 1) listowe krajowe polecone, za zwrotnym potwierdzeniem odbioru (dotyczy poz. 41-46), w których nie wskazano kategorii doręczenia przesyłek. Czy wobec tego należy rozumieć, że przedmiotowe rodzaje przesyłek będą nadane jako ekonomiczne?

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza, że przesyłki te mają być nadane jako ekonomiczne.

- 2) paczka pocztowa krajowa, z zadeklarowaną wartością (dotyczy poz. 64-69) oraz paczka pocztowa zagraniczna z zadeklarowaną wartością (dotyczy poz. 114). Rodzaje przesyłek, o których mowa w przedmiotowych pozycjach nie zawierają kwoty zadeklarowanej wartości. Dla paczek pocztowych w obrocie krajowym deklaracja wartości ograniczona jest kwotą 70 tys. zł, natomiast dla paczek pocztowych nadawanych w obrocie zagranicznym limit wartości i kraju, do którego paczkę można nadać określono w cenniku usług zagranicznych Wykonawcy.

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, iż nie jest w stanie określić kwoty zadeklarowanej wartości przedmiotowych przesyłek. W związku z tym zastosował zapisy ust. 17 Opisu przedmiotu zamówienia traktujący o tym, że podane dane są szacunkowe i mogą się zmienić w trakcie

trwania umowy. Jak również odwołał się do przepisów powszechnie obowiązujących zgodnie z ust. 16 Istotnych dla Zamawiającego postanowień umowy.

- 3) Przesyłki listowe priorytetowe (dotyczy poz. 91), prosimy o wskazanie właściwej strefy w zależności od miejsca doręczenia zgodnie z poniższą kategoryzacją:

Strefa A – Europa (łącznie z Cyprzem, całą Rosją i Izraelem)

Strefa B – Ameryka Północna, Afryka

Strefa C – Ameryka Południowa, Środkowa i Azja

Strefa D – Australia i Oceania

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że przesyłki mogą być doręczane na terenie Unii Europejskiej oraz w następujących krajach: Rosja, Białoruś, Ukraina.

- 4) Paczki pocztowe zagraniczne (dotyczy poz. 109-113, 115-123), prosimy o wskazanie właściwej strefy doręczeń zgodnie z poniższą kategoryzacją:

- paczki ekonomiczne: kraje europejskie – Strefa 10, 11, 12 lub 13,

- paczki priorytetowe: kraje europejskie – Strefa A1, A2, A3, A4 lub A5

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że przesyłki mogą być doręczane na terenie Unii Europejskiej oraz w następujących krajach: Rosja, Białoruś, Ukraina.

2 paratami
wz. Dyrektora
Rafał Kociucki
Zastępca Dyrektora
Centrum Projektów Europejskich

Załącznik:

1. Zmodyfikowany formularz ofertowy.